# 黄金行情"急转直下" 有色金属或面临价值重估

今年以来火热的黄金行情, 在上周突然"急转直下"。在此背景下,上周黄金股 ETF 和黄金 ETF普遍大幅调整。与此同时, 铜、稀土等不同有色金属走势迥异,有色金属正在经历价值重估。机构认为,黄金在创下历史新高后正面临显著的技术性回调压力,需警惕短期波动风险。而对于其他类别的有色金属,要结合其属性、供需、政策等多重因素考量。

### 黄金股ETF和黄金ETF调整

10月20日金价刚刚创下历史新高后,当地时间10月21日,金价突然掉头向下,国际金银大幅收跌,伦敦现货黄金大跌5.31%,报4124.36美元/盎司,盘中一度跌超6%,创自2013年4月以来的最大单日跌幅。

在此背景下,Wind数据显示,上周黄金股ETF和黄金ETF普遍大幅调整。在黄金股ETF方面,国泰中证沪深港黄金产业股票ETF上周下跌7.60%,领跌全市场ETF。工银中证沪深港黄金产业股票ETF、华夏中证沪深港黄金产业股票ETF、永赢中证沪深港黄金产业股票ETF、华安中证沪深港黄金产业股票ETF周跌幅均超过6%。

在黄金ETF方面,建信上海金ETF上周下跌7.41%,位居全市场ETF跌幅第二位。博时黄金ETF、工银黄金ETF、易方达黄金ETF、南方上海金ETF、中银上海金ETF等多只黄金ETF周跌幅超过6%。

对比来看,今年以来,工银中证沪深港黄金产业股票 ETF、华夏中证沪深港黄金产业股票 ETF、永赢中证沪深港黄金产业股票 ETF、永赢中证沪深港黄金产业股票 ETF、华安中证沪深港黄金产业股票 ETF、华安中证沪深港黄金产业股票 ETF、均涨超 70%;建信上海金 ETF、博时黄金 ETF、工银黄金 ETF、易方达黄金 ETF、南方上海金 ETF、中银上海金 ETF等产品均涨超 50%。

#### 谨慎对待黄金波动风险

机构指出,黄金的价格波动反映了市场对全球货币体系的信心变化。当主要央行货币政策出现转向时,黄金往往会成为资金的重要流向。从历史数据来看,黄金在通胀高企、地缘政治风险上升时期通常表现较好,这与其独特的避险属性密切相关。



网络图片

那么,前期火热的行情为何 生变? 机构分析认为,引发黄金 下跌的主要原因是此前黄金短期 涨得太快,资金加速涌入造成的 过热现象需要缓解,从而出现技 术性回调。

中信保诚全球商品主题 (QDII-FOF-LOF)基金经理顾 凡丁表示,本次贵金属市场的波 动或是对此前投机和情绪交易推 升贵金属价格的修正,虽然短期 或仍处于较高波动状态,但中长 期来看,黄金资产在美联储降息 周期、海外通胀风险环境、全球 货币体系重塑阶段中的长期配置 价值或仍有凸显,短期波动可能 并不改变黄金资产的长期相对确 定性。因此,国际金价可能会进 人一段震荡,且随着市场恢复理 性、波动率逐渐回归正常水平, 黄金资产长期配置价值或将持续 凸显。

兴证全球基金有色研究员刘 洋认为,短期来讲,金价确实面临 一些技术调整压力,技术指标确 实也出现了过热信号。在历史 上,这些信号出现之后,往往也出 现了一定回调,比如今年4月份 的回调约为10%。从中长期来 看,这一轮黄金行情还没有走 完。很多专业投资机构也上调了 黄金的目标价格,至于金价到底 能涨到多少,很难给出一个准确 答案

富国基金表示,值得关注的是,黄金在创下历史新高后正面临显著的技术性回调压力。世界黄金协会最新研报指出,虽然投资需求保持强劲,但高位波动风险不容忽视。根据历史数据观察,金价在短期快速上涨幅度达到30%后,往往会出现平均4%的技术性回撤。特别是10月21日黄金单份,清晰地表明在美联储货币政策预期、地缘政治局势等

多重因素影响下, 黄金的波动 性已显著加剧。

## 有色金属投资需分类考量

就在黄金"高空跳水"的同时,稀土价格也上演了一波过山车行情,而被称为"经济晴雨表"的工业金属铜涨势依然强劲。机构认为,在全球货币体系重构与能源革命的双重背景下,有色金属正在经历价值重估。那么,有色金属的投资前景究竟如何?

广发基金投顾介绍,有色金属行业主要分为三个细分有句领:贵金属、工业金属和稀角金属。简单来说,贵金局属势。随相关,不确定性上升时通大,不确定性上升时通性,于强强;工业金属具有周期性,是强;工业金属具有周期性,为是高端制造的关键,是的关键,是期走势取决于供需,中长期受益于技术发展。

几大种类的有色金属未来应该如何投资?广发基金投顾认为,黄金近期的回调主要源于地缘冲突担忧缓解及部分资金获利了结,从中长期来看,黄金仍具备一定资产配置价值,但高位波动难免;白银后续走势仍面临较多不确定性,与黄金类似,需跟踪地缘局势与美联储动向;铜当前面临"供需双弱"局面,供给端受主要矿山生产中断困扰,需求端受全球经济增长放缓制约;稀土作为重要战略资源,前景保持乐观。

富国基金表示,有色金属行业涉及地质、政策、国际关系等多重复杂因素,专业机构的研究深度和资源网络,往往能为投资提供更可靠的保障,更建议投资者借助专业工具来布局。

来源:中国证券报

# eSIM来了! 手机"无卡时代"已近

无卡的 eSIM来了,我们要跟手机 SIM卡逐步说再见了。

近日,中国电信、中国移动和中国 联通正式获得工信部eSIM手机商用 试验批复许可,并在全国上线eSIM手 机办理业务。

什么是eSIM?

eSIM 手机业务是一种将实体 SIM卡功能集成到手机内置芯片中的 技术。消费者购买具备eSIM功能的 手机后,无需插入实体SIM卡,便可将 电话号码通过空中下载的方式写入手 机内置eSIM芯片。eSIM手机与传统 手机业务功能一致,可以使用语音通 信、数据上网、短信收发等通信服务。

eSIM 手机业务试商用启动,将给日常通信带来哪些新变化?

智能终端升级。随着技术升级迭代,手机 SIM 卡尺寸一直在缩小。eSIM 技术可以进一步缩小SIM 卡槽在手机等智能终端设备里的占用空间,手机设计将更加轻薄。而且eSIM芯片将直接焊接在主板上,让手机在防尘、防水、抗震动等方面的能力变得更强。

使用更加便利。下一步,用户有望在无需实体卡的情况下进行开卡、换号等操作,显著简化业务办理流程;用户未来无需担心SIM卡遗失等问题带来的不便,也不需要到处找卡针;对于跨国出行较多的人,也不需要频繁换卡……

eSIM落地不仅给消费者带来便利,更带来全产业链的升级契机。

eSIM手机业务试商用的启动,将带动产业链对eSIM加大投入,有望进一步拉动包括手机、平板电脑、可穿戴终端、车载网联设备等eSIM终端的更新和购买热潮。

未来,凭借远程写卡、使用灵活等特点,eSIM技术将加速延伸至车联网、智慧城市、消费电子等各类智能场景,为各行各业数字化、智能化升级注入动力,也为万物互联发展开拓更多可能。

运营商也在积极布局和推动eS-IM相关技术和服务的创新升级。

中国联通2018年在国内推出 eS-IM 可穿戴业务,目前已累计适配终端75款,服务用户数百万;中国移动将开展 eSIM 芯片与操作系统的国产化技术攻关;中国电信将着力推动 eSIM 业务发展,为用户带来"免插卡激活、跨设备无缝协同、全球无缝漫游"的便捷体验。

从实体 SIM 卡手机普及到 eSIM 手机业务试商用启动,技术创新和产业升级的每一步,带来群众消费体验和获得感的提升。我们期待,未来的每一次连接都将更温暖、更顺畅。

来源:新华社